

കാവുകളുടെ സംരക്ഷണം

253 (1923)- ശ്രീ. പി. ശ്രീരാമകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) കേരളത്തിലെ റീടുകളോട് ചേർന്നോ അല്ലാതെയോ ഉള്ളതായ പത്തുസെന്റിൽ കുറഞ്ഞ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള കാവുകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ ;

(ബി) സർവ്വതലത്തിലുമുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്താലും ഇത്തരത്തിലുള്ള ധാരാളം കാവുകൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടാതെ നശിച്ചുപോകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;

(സി) എങ്കിൽ എല്ലാ കാവുകളുടെയും സംരക്ഷണത്തിന് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ; വിശദമാക്കുമോ ?

ഉത്തരം

(എ) ഉണ്ട്.

(ബി) ഇല്ല.

(സി) നിലവിലുള്ള സർക്കാർ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും ഉത്തരവുകളുടെയും (GO(Rt.)No.354/2013/F&WLD. dated 12-9-2013) അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിലെ കാവുകളുടെ സംരക്ഷണത്തിന് വനവകുപ്പ് ധനസഹായം നൽകിയിരുന്നു.

പങ്കാളിത്ത പരിസ്ഥിതി പരിപാഠന പദ്ധതി

254 (1924) ശ്രീ. ഷാഹി പറമ്പിൽ :

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ :

ശ്രീ. റുഡി റുയിസ് :

ശ്രീ. എ. പി. അബ്ദുള്ളക്കുട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) പങ്കാളിത്ത പരിസ്ഥിതി പരിപാഠന പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കുമോ ;

(ബി) എന്തെല്ലാം ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളാണ്, ഇതുവഴി കൈവരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം ;

(സി) ഏതെല്ലാം വകുപ്പുകളും ഏജൻസികളുമാണ് ഇതുതായി സഹകരിക്കുന്നത് ; വിശദമാക്കുമോ ;

(ഡി) പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് ?

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

ഉത്തരം

(എ) പങ്കാളിത്ത പരിസീനിതി പരിപാഠന പദ്ധതി ഔദ്യോഗികമായി 3-6-2014-ൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഹരിതകേരളം, ഹരിത പങ്കാളിത്തം എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ പക്ഷ്യം. അതിൽ താഴെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുന്നു :

1. ഒരാൾക്ക് ഒരു മരം

പൊതുജനങ്ങളുടെയും സാമൂഹ്യക്ഷേമ സംഘടനകളുടെയും സഹകരണത്തോടെ വരുന്ന 7 വർഷക്കാവയളവിലുള്ള ഒരു മരം വീതം ഓരോ മവയാളിയും നട്ടുറളർത്തുകയെന്നതാണ് പദ്ധതി കൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്.

2. ജവസമൃദ്ധ കേരളം

നദികളും, അരുവികളും, പൊതുകുളങ്ങളും മരണമരണപ്പെടുന്നത് തടയുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.

3. ശുചിത്വ കേരളം

ശാസ്ത്രീയവും വികേന്ദ്രീകൃതവുമായ മാനിന്ത്യസംസ്കരണം നടപ്പിലാക്കുകയെന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ പക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഉചിതമായ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ പ്രയോഗത്തിലൂടെ മാനിന്ത്യത്തെ ഒരു വരുമാന സ്രോതസ്സാക്കി മാറ്റാനുള്ള ശ്രമങ്ങളും ഈ പദ്ധതിയുടെ പക്ഷ്യമാണ്.

4. പദ്ധതിയുടെ പുനരവലോകനവും മേൽനോട്ടവും

സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള വിദഗ്ദ്ധരെയും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള പ്രതിനിധികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പരിസീനിതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിലുള്ള പാരിസീനിക ഉപദേശക സമിതി, പദ്ധതിയുടെ കാലാനുസൃതമായ വികസനത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്നുതാണ്.

5. സുസീമ കേരളം

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ജൈവ വൈവിധ്യമൂല്യങ്ങളുടെ പരിസീനിയെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു സമഗ്രമായ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനായി കാവാസവാ വ്യതിയാന പഠന കേന്ദ്രത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കാവാസവാ വ്യതിയാനത്തെക്കുറിച്ച് സാമാന്യ ജനങ്ങളിൽ അറിവോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും, ശാസ്ത്രം തെളിക്കുന്ന വഴിയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുന്നതിനും വികസന പദ്ധതികളുടെ ആവിഷ്കരണത്തിനും ഈ പഠന ഗവേഷണകേന്ദ്രം മാർഗ്ഗദർശിയായി വർത്തിക്കും.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

(സി) പരിസ്ഥിതി കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന വകുപ്പ്, വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ്, കൃഷി വകുപ്പ്, ജലവിഭവ വകുപ്പ്, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന പഠന കേന്ദ്രം, വിവിധ സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ.

(ഡി) ഹരിതശ്രീ പദ്ധതി ജൂൺ 5-ന് ആരംഭിച്ചു. വ്യക്ഷം നട്ട വൃക്ഷങ്ങൾ, സംഘടനകൾ, കലാവായങ്ങൾ/ഏജൻസികൾതന്നെ അതിന്റെ പരിപാലനവും നടത്തണം. നന്നായി പരിപാലിക്കുന്ന കലാവായങ്ങൾക്ക് പാരിതോഷികങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്. മറ്റു പദ്ധതികൾക്കുള്ള രൂപരേഖ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ ഒത്താശിച്ചു തയ്യാറാക്കി വരുന്നു.

പരിസ്ഥിതിവോദന നിയമഭേദഗതി

255 (1925) ഡോ. എൻ. ജയരാജ് :

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ :

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) പരിസ്ഥിതിവോദന നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവോ ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് പരിസ്ഥിതിവോദന നിയമപ്രകാരം വനമേഖലയിലെ എത്ര വിസ്തൃതി ഭൂപ്രദേശമാണ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത് ; വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(സി) ഗ്രസ്ത നിയമപ്രകാരം ഏറ്റെടുത്ത ഭൂപ്രദേശങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം അപാകതകളാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത് ; വിശദാംശങ്ങൾ ന്കാണോ ?

ഉത്തരം

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പരിസ്ഥിതിവോദന നിയമം എന്ന ഒരു നിയമം നിലവിലില്ല. എന്നാൽ, കേരള വനം (പരിസ്ഥിതി ശാസ്ത്രപരമായി ദുർബലമായ ഭൂപ്രദേശങ്ങളുടെ നിക്ഷിപ്തമാക്കലും, കാര്യകർത്യതാം നടത്തിപ്പും) നിയമപ്രകാരം 14589 ഹെക്ടറിൽ സ്ഥലം ഇ.എഫ്.എൽ. ആയി വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ബി&സി) കേരള വനം (പരിസ്ഥിതി ശാസ്ത്രപരമായി ദുർബലമായ ഭൂപ്രദേശങ്ങളുടെ നിക്ഷിപ്തമാക്കലും കാര്യകർത്യതാം നടത്തിപ്പും) നിയമ പ്രകാരം ഏറ്റെടുത്ത ഭൂപ്രദേശങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ അപാകതകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly